

COMENTANDO

La Real Orden de Noviembre del año corriente que elevó sin ton ni son, sin orden ni concierto, abusiva y desconsideradamente, los derechos arancelarios sobre algunos artículos, está arruinando a muchos industriales de buena fe, y al mismo tiempo encarece la vida de modo notorio y excesivo.

Se habían establecido en Madrid varias casas que ya competían con el Extranjero en la confección de sombreros para señoras y niños. Sus artículos eran baratos, y como fabricaban mucho, daban ocupación a multitud de obreras.

Con leer esas cifras, ya basta para comprender que esas industrias tan castizamente madrileñas y que dan trabajo a muchos centenares de operarias están amenazadas de muerte.

Al mismo tiempo que se arruinaba esa industria se favorecía de un modo insólito a las industrias de confección extranjeras, pues lo mismo paga un sombrero de mil francos ya confeccionado que uno de los modelos baratos traídos por los industriales españoles.

absurdo parecido? ¿Cómo van a vivir esas industrias, si a la misma hora en que se cierra la frontera para las primeras materias, se abre de par en par para los artículos ya confeccionados, encareciendo los artículos que compran las clases ricas?

A estos industriales que venden artículos baratos, no les queda el recurso empleado por las sombrereras elegantes, que venden a 600 pesetas sombreros adquiridos en París a menos de 200, pues sus parroquianos están acostumbrados a adquirir artículos baratos y en cuanto son elevados los precios, no compran.

Afecta este asunto a casi todo el vecindario madrileño, por ser rara la familia que no compra sombreros para señoras y niños, y como además está amenazada de muerte una industria muy madrileña, que da de comer a muchos centenares de obreras, confío en que el señor ministro de Hacienda restablecerá la normalidad arancelaria para esos artículos, medio único de que no perdure la abusiva arbitrariedad, ya que con ello no se perjudica a ninguna otra industria nacional y los derechos son notoriamente prohibicionistas.

JUAN DE ARAGON

En toda la correspondencia dirigida a este periódico debe ponerse APARTADO 105

LOS TRANVIAS

Se avecina una catástrofe

Si las autoridades no impiden lo que está sucediendo con los tranvías habrá el día menos pensado una gran desgracia, pues los coches van cargados con un par de toneladas de peso más del que pueden llevar y el día en que los frenos no respondan morirán los viajeros aplastados unos contra otros.

Los tranvías son tomados por asalto y no sólo van en ellos cuantos pueden instalarse apretados como sardinas en cuba, sino que se acomodan en los estribos, en los topes y en los salientes destinados a enganches y faroles. Un amigo nuestro contó en un tranvía de «La Bombilla» treinta y ocho viajeros más de los reglamentarios. Iban amontonados en el interior, en las plataformas y en los estribos.

Claro es que la Compañía está encantada. Cobra a todos los viajeros y por lo tanto, cuantos más vayan, mejor, pues cada uno de los viajes produce más del doble que antes.

También los carteristas están encantados. Desde que los tranvías van abarrotados ha aumentado de tal modo el número de carteras, relojes, alfileres de corbata y bolsos robados que es raro el día en que algún amigo no nos cuenta haber sido víctima de un ratero.

¿No hay medio de impedir ese abuso o por ventura se ha declarado ya la autoridad impotente para hacerse obedecer?—C. de E.

LA POLICIA

Los únicos culpables

Quienes acusan al Cuerpo de Vigilancia y de Seguridad de cuanto está sucediendo, ni saben lo que se dicen, ni conocen la organización de esos Cuerpos. La responsabilidad única, exclusiva y absoluta, es de quienes los dirigen—aludo también a los gobernadores—pues los han convertido en unos organismos subordinados en cada momento al capricho vejidosos de sus jefes, sin que jamás hayan tenido una norma fija que les sirviese de orientación.

No hace falta reformar nada más que los hombres encargados de mandar. En cuanto esos hombres sepan lo que mandan y estén decididos a ser obedecidos, funcionarán los Cuerpos de Vigilancia y de Seguridad, como debieron haber funcionado siempre, pues el personal será bueno en cuanto los altos funcionarios quieran que sea bueno. ¿Qué hay que hacer? Pues sencillamente dar la sensación al personal, al alto y al bajo, de que se acabó la época de las camarillas y de las adulaciones, inaugurando la del merecimiento y la honorabilidad.

Es preciso decir la verdad por dolorosa que sea y yo quiero afirmar que la llamada policía ha tenido siempre miedo de cumplir con su deber. ¿Miedo, se dirán los lectores? Sí, miedo. Voy a demostrarlo con varios casos concretos. Un jefe de policía descubre una organización revolucionaria. ¿Saben los lectores qué premio le otorga un gobernador? Pues decirle que «no se meta en honduras» y pedir su traslado. Otro jefe de policía se permite querer moralizar una capital de provincia y declara guerra sin cuartel a la prostitución, a la pornografía y al juego.

aristocráticos que arman escándalo monumental. Son hijos de personajes, y los jefes regañan a los agentes. Otro día son puestas en conocimiento superior sospechas o confidencias relacionadas con el Orden Público. Los superiores «se rienn». Otro día, se permiten unos agentes protestar respetuosamente de faltas de algún jefe. La superioridad los traslada. ¿Para qué citar más casos? ¿Cómo no va a tener miedo la policía de cumplir con su deber, si el cumplimiento del deber no solamente no es aplaudido, sino que es censurado?

Junto a todo eso, poned el más abusivo de los desbarajustes administrativos. En la Dirección General de Seguridad no faltó nunca dinero para viajes inútiles, de recreo, del alto personal, para veraneos lujosos, para automóviles y coches innecesarios, para confidencias absurdas de paniaguados; pero faltó casi siempre para servicios de Vigilancia. Los buenos servicios, sobre todo cuando se confía en posible recompensa, son siempre encomendados a los preferidos. Los servicios de peligro, aquellos en los que hay riesgo de muerte, son en cambio siempre para quienes no tienen padrino. A los paniaguados les son reservados los cargos cómodos, compatibles con otros destinos, y todo el Cuerpo los conoce. Añadid a todo eso un enjambre de personal que no presta servicio, distraído en servir a los personajes y a los jefes, y quedará completo el cuadro.

¿Qué culpa tienen los individuos de esos Cuerpos, esas colectividades, de que sus directores no sepan ni hayan sabido utilizar sus servicios? ¿Qué hay ineptos? ¿Qué hay inmorales? Pues la culpa será de quienes hayan amparado la inmoralidad y la ineptitud; pero no del Cuerpo que un día y otro ha clamado por su dignificación sin jamás ser escuchado mas que en casos muy excepcionales.

No se cansé el Sr. Conde de Bugallan en echar remiendos al órgano, que es bueno. Lo malo han sido los organistas. Busque uno que sepa tocar ese órgano y verá qué bien suena.—L. R.

EN BARCELONA

SOMATENES Y SINDICATOS

A tiro limpio

Barcelona.—En la calle de Amalia, esquina a la de la Lealtad, se hallaban cuatro individuos que esperaban para cotizar con destino al Sindicato único a los obreros de la fábrica de calzado de Blay.

Otro grupo de somatenistas, al ver a los sindicalistas, se acercó a ellos; pero tres de los que aguardaban salieron huyendo; el otro hizo frente a los del Somatén y disparó su revólver. Los del Somatén se defendieron, disparando a su vez e hirieron al sindicalista. El herido se llama Hilario Elipse Lázaro, de veinticuatro años, sin domicilio, albañil. Tiene una herida al nivel de la sexta vértebra dorsal y otra en el tercio medio del antebrazo izquierdo.

Uno de los proyectiles hirió a la niña María Tarín Gromán, de ocho años, que jugaba en la puerta de la casa núm. 22 de la calle de Amalia. La niña sufre una herida en la cara posterior de la pierna derecha, con orificio de salida en la cara interna.

Los dos heridos fueron conducidos al Dispensario municipal de la calle del Rosal.

UN CUENTO

UN GRAN EXITO

Como hacía todas las noches, a las nueve y media entró el autor dramático Marecat a la contaduría del teatro en que su comedia se representaba. Desde hacía un mes había tomado la agradable costumbre de ir a conocer la cifra de sus derechos. Hasta aquel momento esta cifra no había cambiado; era el máximo. Aquella noche se encontró en el vestíbulo con el director del teatro, M. Gavirot, a quien no veía hacía algún tiempo. Gavirot corrió hacia él, tendiéndole la mano.

—¿Está usted contento? —Contentísimo. Pero creo que también puedo hacerle yo a usted la misma pregunta.

Gavirot hizo un gesto de asentimiento. —Evidentemente; se hace dinero. —Mucho dinero—rectificó Marecat. —Mucho dinero—concedió Gavirot—. Es una suerte...

—Si a usted le parece, diremos: ha sido una suerte para ustedes que yo les haya traído mi comedia.

—Sí; en efecto. Una verdadera suerte, puesto que ha tenido un gran éxito.

—Parece que trata usted de decir que ha sido un gran éxito... inmerecido.

—Querido Marecat, voy a ser franco con usted... Hay dos clases de comedias: las que son buenas y las que tienen buen éxito... Y sucede muchas veces, aunque no siempre, que las buenas comedias tienen buen éxito... Pero suele ocurrir también, y muy a menudo...

—¿Que las malas comedias lo tienen? —Eso es.

—Y usted cree que mi comedia no es buena. —Francamente...; entre nosotros...; no es una maravilla.

—No es ésa mi opinión.

—¡Claro! Siendo usted el autor... No es obstarlo para que haya usted escrito obras mucho mejores que ésa y que no han dado dinero.

—Es posible... Pero ésta...

—¡Ah! El éxito es una cosa inexplicable y maravillosa... Pero no nos fijemos en la posteridad.

—El público se divierte mucho.

—Viene, y con eso basta.

—Estoy seguro de que esta noche se acaban las localidades.

—También lo creo yo. Y vamos a comprarlo.

Se acercaron a Contaduría y preguntaron lo que importaba la entrada. Gavirot hizo un movimiento de sorpresa. Había un exceso de veinte francos sobre el máximo.

—¿Cómo diablos han podido hacerse veinte francos más?—preguntó al contador. El contador contestó:

—Porque se ha vendido la banqueta R...

—¿Por qué? He prohibido venderla... Es una extralimitación en que no debía usted haber incurrido.

—Eso mismo se le ha dicho a la persona que la ha tomado... y que la quería a pesar de todo...

Gavirot se volvió hacia Marecat con aire de triunfo.

—¿Qué es lo que le decía yo a usted antes? Eso es el buen éxito. Veo usted esa banqueta, que está situada de modo que desde ella no se ve una jota, que tiene una columna delante y al lado una planta grande metida en un tiesto... No la utiliza nadie mas que la gente del teatro y el vendedor de programas. Y, sin embargo, se presenta un espectador a quien le enumera usted las pésimas condiciones de la localidad y exige que se le venda...

—¿Por qué? No es porque la comedia de usted sea buena, puesto que no la ha visto aún. Es que esta obra es de las que hay que ver, por-

rador añadió, un poco nerviosamente, que Francia pondría freno a las rearmaciones de Rusia, a causa de la desfavorable situación financiera francesa y por carecer de artillería pesada. De Inglaterra no habló el Emperador. No se pensaba en complicaciones con ese Estado. Pero en el primer Libro blanco alemán, publicado a principios de la guerra, a la hora en que se contaba con la victoria, cuando no se habían tomado tantas precauciones como se creyeron en deber de tomar después de la derrota, se hacía esta confesión: «Nosotros podemos decir de todo corazón a nuestra aliada que nosotros compartimos su punto de vista, dándole las seguridades de que la acción que ella consideraba como necesaria para poner término a la agitación promovida en Serbia contra la existencia de la doble Monarquía, tendría todas nuestras simpatías. Nosotros sabíamos que los actos de hostilidad de Austria-Hungría contra Serbia podían hacer intervenir a Rusia y arrastrarnos a una guerra, en virtud de nuestras obligaciones de alianza.» (Páginas 3 y 4.)

El Emperador de Alemania sabía, además, muy bien que en dejando el campo libre a Austria, iba a fomentar complicaciones generales, y por eso, antes de partir para el Mar del Norte, juzgó conveniente tomar gran número de disposiciones militares. Una nota, fechada en 30 de agosto de 1917 y redactada por el caballero von den Bussche, subsecretario de Estado, dice: «Al día siguiente de haber entregado el embajador de Austria-Hungría, en julio de 1914, la

(Continuará.)

Copyright by Plon-Nourrit et C^o.—Prohibida la reproducción en España.

“Los orígenes de la guerra”

Por RAYMOND POINCARÉ

Berlín un informe en que decía: «Ayer he oído a gente muy seria expresar el deseo de saldar definitivamente las cuentas con los serbios. Yo aprovecho toda ocasión para aconsejar tranquilamente, pero también seriamente, que no se adopten medidas precipitadas.» Guillermo pone al margen de ese informe esta nota: «¿Quién le ha autorizado para eso? ¿Quién ha autorizado, quiere decir, a Tschirschky para usar ese lenguaje moderado? Eso es tonto. Eso no le importa nada. Es asunto exclusivo de Austria decidir lo que debe hacer. Luego, si las cosas van mal, se dirá: es Alemania que no ha querido. Que Tschirschky me haga el favor de dejarse de tonterías. Con los serbios hay que acabar lo más pronto posible... ¡Ahora o nunca!» (Véase La Vie des Peuples, número del 25 de enero de 1931, artículo de M. Camille Jordan.—Die deutschen Dokumenten, número 7.)

El 4 de julio ese documento, con esas notas marginales, fué enviado por el Gabinete del Emperador al ministerio de Negocios Extranjeros. La idea estaba en marcha: no contener a Austria, alentarla, por el contrario, a una brusca acción contra Serbia. Austria no necesitaba ser impulsada a esa agresión. Dos días antes, M. Dumaine había telegrafiado desde Viena al Gobierno francés: «El crimen de Serajevo despierta los más vivos rencores en los círculos militares austriacos y en todos aquellos que no se resignan a dejar que Serbia conserve en los Balcanes el rango que ha conquistado. La investigación relativa a los orígenes del atentado que se quiere exigir al Gobierno de Belgrado en condiciones intolerables para su dignidad, daría, como consecuencia de una negativa, motivo que permitiera proceder a una ejecución militar.»

El mismo día que fué devuelto a la Wilhelmstrasse el informe de Tschirschky, el conde Hoyos, jefe del Gabinete del ministro de Negocios Extranjeros austro-húngaro, llegaba a Berlín, portador de esa carta autógrafa del Emperador Francisco José, de que anteriormente he hablado, y en la cual insistía en la necesidad de aislar y debilitar a Serbia. Al día siguiente, en el momento en que yo recibía la visita del conde Szessen para darme las gracias, se celebraban en Potsdam, en el palacio imperial, largas y misteriosas entrevistas.

Según el Libro blanco publicado por el Reich en el mes de junio de 1919, no se celebró ese día, aunque se haya dicho, un Consejo de la Corona, presidido por el Emperador; sólo se celebraron en Potsdam algunas conversaciones banales e inofensivas. El embajador austriaco Szogyeni, al cual el conde Hoyos había confiado la carta de Francisco José, fué a entregarla a Guillermo II, quien le invitó a almorzar. Minutos después y sin

duda por casualidad, el canciller Bethmann-Hollweg y el subsecretario de Estado Zimmermann, en sustitución de M. Yagow, se presentaban, a su vez, ante el Emperador para examinar allí la situación política; y al día siguiente, Guillermo, tranquilizado con esas conversaciones, partía para un crucero en el mar del Norte. Por tanto, tenía plena confianza en el mantenimiento de la paz. El Libro blanco añade, sin embargo: «No se tomaron (en Potsdam) decisiones especiales, puesto que previamente estaba resuelto que no era posible negar a Austria el apoyo que se le debía, en virtud de las obligaciones de la alianza, en la petición de garantías efectivas a obtener de Serbia.» El Libro blanco reconoce, por otra parte, expresamente que en Berlín se tenía igualmente en cuenta la posibilidad de que se entrometiera Rusia y de sus consecuencias; pero dice «que no se contaba con la probabilidad de una guerra general. En cuanto a una intención de provocar un conflicto europeo, no había nada de eso.» En otros términos, se entra en una habitación llena de materias inflamables, se enciende una cerilla y se la arroja a un montón de estopa, y se dice: «Sólo he querido quemar ese montoncito. Si estalla un incendio, yo no tengo la culpa.»

Sin embargo, sabíase bien que el aplastamiento de Serbia no sería sólo un golpe de fuerza contrario al derecho de gentes, que tal empeño no podía dejar indiferente a la opinión rusa y que se iba a poner sobre el tapete, una vez más, toda la cuestión oriental. La prueba de que en este respecto no se hacían ilusiones, se encuentra en el Libro rojo austriaco de 1919 (I, página 22). El conde Szogyeni, en efecto, dió cuenta a su Gobierno de la conversación mantenida con Guillermo II y reproduce así el lenguaje del Empe-

AVISOS UTILES

medallas religiosas en oro y plata. Joviana Pérez Molina C. S. Jerónimo, 29, esquina Plaza Canalejas.

ADELGAZAR Iodhyrine del D. DESCHAMP APROBADA Y ACONSEJADA por el Cuerpo Médico Francés y Extranjero

SIBRA VERETERA Y CANGAS

Preferida por cuantos la conocen.

Desgraciado accidente. Ayer tarde, a última hora, telefonaron del santuario de San José de la Montaña...

El campeonato de "foot-ball". Irún.—Ayer tarde se jugó el partido de campeonato de foot-ball entre el Madrid y el Irún.

Accidente automovilista. Una señorita muerta.—Dos heridos : : : : : San Sebastián.—En Pau voló un automóvil ocupado por D. Francisco Nerecam y su familia.

EN CUATRO LINEAS MEJORIA.—Almería.—El conflicto del pescado ha mejorado algo. Varios patronos han ofrecido reanudar la pesca si les garantizan la libertad de trabajo.

REPARTO.—Palencia.—La Federación católicoagraria adquirió en 35.000 duros el coto Santa Coloma, que será parcelado y repartido entre los socios.

SINDICATO.—Sevilla.—Presidida por el cardenal Almaraz se ha celebrado la asamblea de los Sindicatos agrarios de Sevilla.

Generalmente suele suceder, y es extraño cuando así no pasa, que dos amantes separados sean después enemigos. Esto prueba la imperfección de nuestra naturaleza.

cos la concesión de las mejoras solicitadas por la Comisión que fue a Madrid. Se cursaron telegramas a los ministros y representantes en Cortes.

NAVARRA Concurso de bandas Pamplona.—El Ayuntamiento acordó en sesión celebrar un concurso de bandas regionales, del 12 al 17 de julio.

VASCONGADAS Impidiendo la cotización Bilbao.—Atendiendo las quejas formuladas por los obreros, las autoridades adoptaron toda clase de medidas para evitar la cotización por los delegados de los Sindicatos.

Desde Barcelona Homenaje al gobernador Barcelona.—Los últimos debates en el Congreso referentes a Barcelona han vuelto a dar calor al proyecto de organizar una manifestación en honor del gobernador civil, de que se había desistido por iniciativa del obsequiado.

Una botadura Cádiz.—El próximo día 22 del actual será botado el agua por la Constructora Española de Matagorda el soberbio buque «Manuel Armas».

Una manifestación Ribadesella.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación, durante la cual cerró todo el comercio, para pedir de los Poderes públicos.

—No faltan en este salón porcelanas y objetos menudos—dijo indolentemente la moscovita—. Si os place, para calmaros, romper algún jarón de porcelana, hacedlo.

—No temas, no habrá el menor escándalo.—¿Me lo aseguras? —Lo más que habrá será una insignificante querrela.

—Querido marqués—decía Constanza, siempre envuelta en su olimpica serenidad—, os felicito por vuestras obras.

—Querida princesa—dijo Pontis en alta voz—. ¿Queréis concederme dos minutos de conversación? Tengo que aclarar una duda; vos sola podéis hacerlo.

—Es verdad. Mírele usted con los pies casi metidos en el tiempo. —¿Continúa usted pensando en devolverle los veinte francos?

—No. Pero voy a aconsejarle que eche a un lado las ramas. Porque no debe ver bien. Gavirot se alejó; pero volvió en seguida.

Roma.—Un telegrama de Brescia a La Epoca dice que Gabriel d'Annunzio se ha casado en Suiza con la pianista Lise la Bacchara.

Lucerna.—La ex Emperatriz Zita ha salido de esta capital regresando a Truggins.

París.—Ha fallecido el Sr. Antonin Dubost, presidente que fué del Senado y senador por el departamento de Isère. Tenía setenta y siete años de edad.

PROVINCIAS ANDALUCIA Una botadura Cádiz.—El próximo día 22 del actual será botado el agua por la Constructora Española de Matagorda el soberbio buque «Manuel Armas».

ASTURIAS Una manifestación Ribadesella.—Se ha celebrado una grandiosa manifestación, durante la cual cerró todo el comercio, para pedir de los Poderes públicos.

francos le pueden hacer a mi negocio un daño incalculable. Gavirot penetró en la sala. Marecat le siguió. Apenas anduvo unos pasos, Gavirot se detuvo estupefacto.

La cuestión del desarme Iniciativa yanqui Washington.—El diputado Mr. Rogers ha presentado a la Cámara de Representantes una proposición en la cual se pide la convocatoria en Washington de una Conferencia internacional, con el fin de llegar a un convenio acerca de la cuestión de los armamentos.

Delegados internacionales Berna.—El Consejo administrativo de la Conferencia internacional del Trabajo ha nombrado a los delegados que han de representarla en la Comisión encargada de estudiar la reducción de los armamentos y la fabricación privada de municiones y material de guerra.

CAMPAÑA PANGERMANISTA La unión austroalemana Actividad de Hugo Stinnes Viena.—Aparece cada vez más claro el objeto de la llegada a esta capital del ministro alemán Sr. Gessler y del industrial y capitalista Sr. Hugo Stinnes.

EN CUATRO LINEAS Nueva York.—Un ciclo de espantosa violencia se desencadenó en Arkansas, causando enormes daños. Se cree que ha habido unos cincuenta muertos y un centenar de heridos.

París.—El próximo martes se celebrarán las exequias de M. Antonin Dubost. Después se trasladará el cadáver a la Tour du Pin, donde se celebrará la inhumación.

—Mis sinceras felicitaciones, mi querido marqués—le dijo—. No es posible fastidiarse en vuestra compañía. Me tenéis subyugado. Ríozares contempló con extrañeza a Roberto.

que no es de buen tono decir que no se han visto. Y ese es el buen éxito. —Sí lo que sea, lo cierto es que la entrada excede a la cifra máxima en veinte francos.

Informaciones telegráficas del extranjero y provincias EN INGLATERRA La huelga de mineros Fracaso de la huelga Londres.—El «Daily Herald» reconoce que la causa originaria del fracaso del movimiento ha sido la falta de solidaridad, desde el punto de vista de la organización, de la buena armonía y de la poca simpatía con que se le ve.

La cuestión del desarme Iniciativa yanqui Washington.—El diputado Mr. Rogers ha presentado a la Cámara de Representantes una proposición en la cual se pide la convocatoria en Washington de una Conferencia internacional, con el fin de llegar a un convenio acerca de la cuestión de los armamentos.

CAMPAÑA PANGERMANISTA La unión austroalemana Actividad de Hugo Stinnes Viena.—Aparece cada vez más claro el objeto de la llegada a esta capital del ministro alemán Sr. Gessler y del industrial y capitalista Sr. Hugo Stinnes.

EN CUATRO LINEAS Nueva York.—Un ciclo de espantosa violencia se desencadenó en Arkansas, causando enormes daños. Se cree que ha habido unos cincuenta muertos y un centenar de heridos.

París.—El próximo martes se celebrarán las exequias de M. Antonin Dubost. Después se trasladará el cadáver a la Tour du Pin, donde se celebrará la inhumación.

EL PECADO DE LA GENERALA POR CARLOS MEPOUVEL PROHIBIDA LA REPRODUCCION El capitán se mordió los labios hasta hacerse sangre. —Bah!—replicó, afectando indiferencia—. ¿En qué podrán alterarse los nervios de los que escuchan semejantes vanidades?

INFORMACIONES DE MADRID

PASEOS POR LA CORTE

Liquidación forzosa

En una de las calles más céntricas de Madrid, sobre la antigua muestra de un comercio, ha sido colocada una gran tira de tela en la que se anuncia liquidación forzosa. Ello no tiene nada de particular. Lo que sorprende es otra línea que explica el anuncio que se hace en sólo dos palabras. Esa liquidación forzosa obedece al hecho de haber reclamado el local el dueño de la finca. Con esta observación, formulada en letras muy grandes, la tira de tela blanca más que un anuncio parece un poema, y por añadidura un poema de dolor. El comerciante lanzado de esa manera parece decir a sus clientes: «Ved en lo que han venido a parar todos mis afanes de unos cuantos años, todos los esfuerzos que hice para montar mi establecimiento a buena altura, para conseguir una clientela numerosa. Después de pagar un alquiler abrumador, ahora me echan por el único procedimiento a que puede recurrirse en estas circunstancias.» Y el caso, que desgraciadamente no es nuevo, invita a considerar de qué le ha servido a ese comerciante aquella disposición que fué dictada con aspecto protector para los arrendatarios.

Lanzar a ese comerciante a la calle es asestar un rudo golpe a la vida de su negocio y quien sabe si a su propia vida. Durante el tiempo que pagó unos alquileres subidos hizo algo más que servir de aquel local para ir sorteando las imposiciones de la existencia. Puso en él algo de su propia vida y alejarse de él es como empezar a vivir de nuevo con todas las perspectivas de zozobra que supone el comenzar un nuevo vivir.

No hay modo de calcular exactamente las consecuencias de la codicia de los propietarios de fincas urbanas, sólo en parte contenida por la disposición recordada antes. El abusivo aumento de los alquileres en general complicó la vida de un modo enorme. Mayores fueron los aumentos sufridos por comerciantes e industriales, y al encarecer de modo tan exagerado el precio del local de la industria o el comercio, la consecuencia inmediata fué poner a los así castigados en trance de gran apuro y a los consumidores en angustia mayor, porque tales elevaciones habían de redundar forzosamente en la de los precios de los artículos producidos o expendidos en aquellos locales. Y para colmo de desdichas para el industrial o comerciante, esa amenaza que ya como realidad pregona la tira de tela blanca que

acabamos de leer en la aludida calle céntrica, sobre el comercio que procede a la liquidación forzosa.

Parsimoniosos se muestran los gobernantes que en el presente «statu quo» no buscan soluciones definitivas a este grave problema de los alquileres. Ciegos, por su parte, los propietarios de fincas urbanas que no reflexionan sobre los cambios de los tiempos y no se fijan en que los grandes abusos engendran las grandes revoluciones.

Llegará día, si no se pone remedio pronto, en que el problema de la vivienda en general y el de la utilización de locales para la industria y el comercio en particular, habrá de producir inmensos trastornos.

Y si los propietarios, ciegos por su propia codicia, no llevan trazas de apearse de su obstinación, los gobernantes y los legisladores están obligados a no ser tan ciegos.

¿Qué proyecto de ley existe a estas horas, relativo a la materia? ¿Quién se ha ocupado de un asunto tan trascendental en el seno del Gobierno o en el recinto de las Cortes? Nadie.

Y, mientras tanto, el desgraciado que se ve en la precisión de buscar una casa, ya para vivir exclusivamente, ya para ejercer una industria o un comercio, pasa por torturas tales que no serán mayores las que le aguarden en la otra vida si muere condenado y cae de cabeza en el infierno.

EL CABALLERO DE GRACIA

EL GAITERO Villaviciosa (Asturias)

Sidra Champagne, preferida en todo el mundo

DE MUSICA

En casa de los señores de F. Arbós: : :

Se ha celebrado una fiesta musical muy interesante en la artística casa de los señores de Fernández Arbós, en la que el «Trio Hispania», formado por los meritorios jóvenes instrumentistas Sres. Pichot—violín y violoncello—y Bonaterrea—piano—interpretó varias composiciones con el unánime aplauso de la selecta concurrencia, en la que figuraban literatos, artistas y críticos.

Al final, el «Trio Hispania» ejecutó unas preciosas seguidillas gitanas, de Arbós, que fueron celebradísimas.

La fiesta, como todas las que se deben a la amabilidad del director de la Sinfónica y de su bella esposa, resultó inolvidable para los concurrentes a ella por el ambiente de arte en que siempre se vive en aquella casa y por la cortesía exquisita de sus dueños.—R. de C.

Consejo de ministros

Terminó a las ocho y media de la noche, facilitándose a los periodistas la siguiente nota oficiosa:

«El Consejo ha examinado la marcha de los debates.

Se han estudiado varias proposiciones de ley de la iniciativa de diputados y senadores para ver cuáles podían ser aceptadas por el Gobierno.

Se ha encargado al ministro de la Gobernación que redacte y presente a las Cortes un proyecto que autorice al Gobierno la reorganización total de la Policía.

El ministro de Fomento ha dado cuenta de los diversos asuntos que afectan a varios problemas, que constituyen un plan completo que tiene estudiado sobre diversos asuntos pendientes en aquel ministerio, especialmente en Obras públicas.

Se ha aprobado un expediente para adquirir un local con destino a Gobierno civil en Logroño y varios expedientes de trámite del ministerio de Marina.

El ministro de Estado ha dado cuenta de los asuntos de política internacional.

Se ha aprobado un expediente para adquirir un edificio con destino a nuestra Embajada en Buenos Aires.

El ministro de Gracia y Justicia comentó los artículos reformables del Código Penal cuya discusión comenzará el martes.»

UN NUEVO LIBRO DE INSUA

«JUVENTINA LA BELLA»

Nuestro querido compañero ofrece en este volumen que la Biblioteca Nueva acaba de publicar tres novelas originalísimas y palpitantes de interés. *Juventina la Bella* es una obra maestra, de humorismo cruel. *El cordero-olobo*, también humorística, llega a las cumbres de la tragedia. Y *Espejismo* es una deliciosa y profunda novela ejemplar.

Tres narraciones que marcan tres matices del talento y del arte del famoso novelista y que, como de costumbre, serán leídas con delectación. La Biblioteca Nueva las ha editado primorosamente.

EL CHOQUE DE TORREJON

Muchos heridos

El tren mixto que llega a Torrejón de Ardoz a las 19.15, chocó con un mercancías cerca de la estación de dicho pueblo.

A consecuencia del accidente resultaron lesionados muchos viajeros, aunque por fortuna de poca gravedad.

El único herido grave es el conductor del tren 312, apellidado Castillo; los empleados Castro, León y Heredia, este último maquinista del mixto, sufrieron heridas leves.

El médico de la Compañía, D. Jenaro Velle, que llegó en un tren de socorro, y los

médicos de Torrejón, asistieron a los lesionados.

De los viajeros, sufrieron heridas de pronóstico reservado Eufrasio Muñoz Méndez, León Díaz, Rufino Villarias e Isidro Cofino.

Otros muchos viajeros que resultaron con heridas leves o de poca importancia, después de la primera cura marcharon a sus domicilios.

Los heridos fueron transportados a Madrid a las doce y veinte minutos de esta madrugada.

En el gabinete sanitario de la estación de Atocha, y por los médicos Sres. Ríos, Lacasa, Cerezo y Carballido se procedió a hacerles las curas definitivas.

Al llegar a la estación este tren de socorro se desarrollaron escenas desgarradoras entre las familias de los empleados heridos, teniendo que ser asistidas varias señoras que sufrieron accidentes, entre éstas la esposa del conductor Castillo.

CALAMARES EN SU TINTA CRUZ ROJA

Enteros verdad. — Probados. — Exquisitos.

DE PINTURA

Exposición de cuadros de Moncada

En el Ateneo ha expuesto una interesante colección de cuadros el joven pintor José Moncada. La Exposición ha sido muy visitada y muy elogiada.

La mayor parte de las obras expuestas son cuadritos de comedor, apuntes de flores y temas de bodegón. Ahora bien; en este género, el Sr. Moncada es autor de verdaderas preciosidades. Este primer éxito indudable de sus trabajos debe animarle a obras de mayor empeño, porque es indudable que quien domina el color como el joven pintor, hasta el punto de salvar enormes dificultades de técnica, tiene gran parte del camino recorrido para llegar.

Son treinta y tres las obras expuestas por Moncada, entre ellas algún retrato y algún paisaje. Entre lo más notable figura un cuadro en que, con tan sencillos elementos como unos objetos de cobre y una copa de agua con una flor, ha logrado el pintor algo tan perfecto, que se puede afirmar rotundamente algo que puede parecer atrevido y que, sin embargo, es absolutamente cierto: habrá quien logre hacerlo igual, pero no mejor.

Siga el joven pintor almeriense sin desmayar en su entusiasta labor, en la que, según nos dicen, no ha tenido maestros, y el porvenir le brindará en plazo no lejano el merecido puesto que está llamado a ocupar.—J. M.

COCHES PARA BODAS

Magníficos carruajes para bodas y días de campo.

Pídanse precios a las oficinas de la Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid, Paseo de los Pontones, número 2.

Alcance político

REPRESENTACIONES

Está acordado que el ministro del Trabajo represente al Gobierno en el acto inaugural de la segunda exhibición de la Feria de Muestras de Barcelona, y que el de Instrucción pública asista a un Congreso geográfico que se ha de celebrar próximamente en Sevilla.

LA REFORMA DE LA POLICIA

El ministro de la Gobernación leerá mañana en el Congreso el proyecto concediéndole autorización para reorganizar la Policía.

Tan adelantado está este estudio que podrá entrar en vigencia tan pronto como la autorización sea ley, y la reforma tiende a robustecer la Dirección general de Seguridad para hacer más eficaz su acción reglamentando y unificando sus relaciones con las Jefaturas provinciales. También se fijarán las relaciones entre los Cuerpos de Vigilancia y Seguridad. Esta reforma no significará aumento en los presupuestos.

OBRAS PUBLICAS

El ministro de Fomento expuso a sus compañeros un plan completo de obras públicas con los medios con que ha de ser dotado.

En este plan se comprenden carreteras, caminos vecinales y la totalidad del problema ferroviario, no sólo por lo que toca a las necesidades de las Compañías, sino también en lo relativo a las nuevas construcciones y plan de secundarios.

Respecto a las Compañías, el Sr. Cierba ha celebrado con sus representantes una conferencia, en la que expuso su pensamiento, que quedó aceptado en principio, por lo que inmediatamente acometerá la redacción de su proyecto.

EL VOTO LIBERAL

En el último Consejo se habló del proyecto de reforma del Código Penal y de la actitud que frente a él han adoptado las izquierdas, considerándose esta actitud como un acto político más que como un propósito de serena discusión, acto en que se ha distinguido hostilmente el grupo romanista.

Como resultado de la deliberación, se dejó en libertad al ministro de Gracia y Justicia para que en el transcurso de la discusión vea hasta dónde puede llevar su transigencia, que no debe ir más allá de aquellos términos en que el Poder público resulte en posesión de medios adecuados a las circunstancias, porque si se ha de llegar al restablecimiento de la normalidad constitucional sin que quede la sociedad indefensa, ha de modificarse nuestra legislación en el sentido de que pueda prevenirse la comisión del delito y sea penable el caso denunciado por el Sr. Ulleda.

No hace mucho hincapié el Gobierno en lo que se refiere a la agravación de las penas; pero si en lo relativo al procedimiento abreviado para aplicarlas y en sustraer al conoci-

Compañía Trasmediterránea

BARCELONA

Servicios rápidos de comunicaciones marítimas

Salidas regulares de los puertos de Villagarcía y Vigo para los del Cantábrico, Mediterráneo, África y Canarias.

ADMITEN CARGA Y PASAJEROS

Para informes: VIGO.—Delegación de la Compañía Trasmediterránea, Avenida Montero Ríos, 33. Teléfono 569. (1)

Transformación Metalúrgica

de José F. Landín

Fábrica de fundición, construcción y reparación de maquinaria en general

Especialidad en prensas y estrujadoras para el vino y la manzana

Compra y venta de maquinaria de ocasión

Calle Banco de España.—VIGO (12)

Sobrinos de José Pastor.—VIGO

Representantes Generales en España

THE PACIFIC STEAM NAVIGATION COMPANY—LIVERPOOL

Vapores correo regulares para BRASIL, RIO de la PLATA, CHILE, PERU, ECUADOR, CUBA y PANAMA

(44)

Gran Hotel Continental (Vigo)

Propietario: ALBERTO MAGNONI

Privilegiada situación frente al mar.—Hermosas vistas panorámicas.—Montado con todo el confort moderno.

Ascensor, baños, calefacción.

Automóvil, coches, caños-automóviles, garage, intérpretes, etc.

Es el primer Hotel de Vigo

Precios especiales para temporada (5)

GANDARA Y HAZ

FABRICANTES DE CONSERVAS DE TODA CLASE DE PESCADOS Y SALAZONES

Especialidad en artículo fino

EXPORTADORES DE ACEITES PUROS DE OLIVA Y DEMÁS FRUTOS DEL PAÍS

Dirección telegráfica y telefónica: GANDAZ—VIGO (30)

Productos JOHN BULL (Fabricación inglesa)

Toda clase de artículos de goma para autos, motos y bicicletas.—Producto especial para reparación de impermeables, trajes, sedas, etc. Gomas de balón.—Puntos de goma para motos.—Conexiones de bombín, tuberías para bombas y faros.—Estríbos.—Pedales.—Fabricación de los insuperables parches y tira-parches vulcanizables JOHN-BULL para cámaras de autos, motos y bicicletas.

De venta en todos los depósitos y garages de España.

Representante exclusivo para España: John James, VIGO, Colón, 26. (63)

INDUSTRIA

VIGO

COMERCIO

EN LAS ISLAS CIES

El monumento a los marinos

Se ha celebrado una reunión de la Comisión gestora del homenaje a los marinos mercantes.

En la reunión anterior se dió cuenta de que la suscripción ascendía a 189.000 pesetas.

En la última reunión se ha dado cuenta de que asciende ya a 253.359.

Entre las cantidades recaudadas en el intervalo de tiempo que media entre una y otra asamblea figuran los donativos de Su Majestad el Rey y otros miembros de la Familia Real, y los de gran parte del Episcopado español.

Envió 2.500 pesetas el Centro Gallego de La Habana, y 5.000 D. Casimiro Gómez, de Buenos Aires.

Se esperan nuevos envíos de América, donde la idea ha sido muy bien acogida.

El Comité va a solicitar igualmente la cooperación de las Cortes. Es de lamentar que no haya habido ya iniciativas en este sentido que hubieran hallado en las Cámaras eco adecuado.

Sobre la designación del lugar en que ha de ser emplazado el monumento, dice un diario vigués al dar cuenta de esta última reunión del Comité:

«Tratóse, por último, del sitio en que el monumento ha de emplazarse. La asamblea examinó este asunto con el debido detenimiento, informándose de cuanto se ha dicho en la Prensa sobre la conveniencia de elevarlo en Monteferro.

Se enteró también de la opinión del Comi-

té y formularon la suya todos los concurrentes, acordándose por unanimidad designar Monteferro, como se ha propuesto, por multitud de consideraciones que la falta de espacio nos impide detallar minuciosamente, y sobre todo, por la imposibilidad de hacerlo en las Cies, a causa de dificultades insuperables de carácter económico. Entiéndase bien, que esto es en lo que se refiere al monumento, pues el semáforo será levantado en las Cies.»

Vigo y su porvenir

Dice Ortega Munilla

El gran escritor Ortega Munilla ha hablado en Vigo y ha dicho muchas y muy buenas cosas de Galicia, de los gallegos y de esta ciudad viguesa, donde, al lado de las Empresas industriales y comerciales existen intereses espirituales que ponen muy alto el nombre de sus hijos.

Habló del puerto el insigne académico, llamándole «antesala de Europa» y diciendo que nuestros Gobiernos deben dotarlo de las mejoras necesarias para recibir dignamente a los que regresan de América.

Un espíritu moderno, como el del eminente escritor, no podía menos de tener esa magnífica visión del porvenir de Vigo desde su puerto.

Hizo el autor de *El paño pardo* un llamamiento a todos los vigueses para conseguir que su ría sea, por su situación admirable, un tesoro inagotable.

Su idea de fundar en Vigo una Universidad mercantil da la medida de la importancia que el popular novelista cree que tiene la vida comercial de aquella hermosa ciudad.

Hotel Moderno (VIGO)

Propietario, Jesús Fernández Otero

El mejor instalado y más céntrico de la Ciudad, situado en la esquina de la Puerta del Sol. Espléndidas vistas al mar y a la campiña. Precio del hospedaje completo desde 10 pesetas. Departamentos especiales para familias dotados de todo el confort moderno. Anexo. Calle Policarpo Sanz, frente al teatro Rosalía Castro (27)

José Uza! García

COLÓN, 26.—VIGO

Exportación de vinos, jamones, alubias, castañas, nueces y demás artículos regionales.

Conservas y salazón de pescados.

Interesa relación con casas extranjeras. (85)

HARGEURS REUNIS

COMPAÑIA FRANCESA DE NAVEGACION

Servicio regular para pasajeros y carga para el Brasil y la Plata. Cuatro salidas mensuales desde Vigo y dos desde La Coruña.

Agentes generales en España: Antonio Conde, hijos.

En Vigo: Calle de Luis Taboada.

En La Coruña: Plaza de Orense.

Compagnie de Navigation Sud Atlantique

Tres salidas mensuales para Brasil y la Plata.

Admite pasajeros y carga.

Compagnie Générale Transatlantique

Servicio mensual desde Vigo para la Habana, Santiago de Cuba y New York, para pasajeros y carga.

Línea Ibarra y Compañía

Tres salidas semanales desde Vigo, para los puertos comprendidos entre Bilbao y Sevilla, y dos hasta Marsella.

Para informes referentes a las citadas Compañías diríjanse a sus agentes Antonio Conde, hijos, calle de Luis Taboada. VIGO. (89)

Fábrica de Jabones

LA IBERIA GALLEGA

Fundada en 1887

VIGO (GUIXAR) (89)

Bicicletas RALEIGH

Toda de ACERO. La más sólida, ligera y elegante. La preferida por las personas de buen gusto. La de más alta categoría. Los depósitos de alquiler confirman que es la única que mejores resultados da.

Pídanse en los mejores garages y depósitos de España.

Para catálogos, precios al por mayor, etc., al

Representante exclusivo para España: John James, Colón, 26, VIGO (64)

miento del Jurado estos delitos, término medio entre las leyes de 1864 y 1866.

DE ESTADO

En el ministerio de Estado se ha recibido un telegrama del delegado de España en la Conferencia de Comunicaciones, Sr. Otuño, dando cuenta del siguiente despacho, que ha sido transmitido a S. M. el Rey:

«A propuesta del delegado de Cuba, Sr. Sala, y por aclamación entre todos los representantes iberoamericanos y de Portugal, reunidos en fraternal banquete en honor de la Delegación española, se ha acordado enviar a Vuestra Majestad un respetuoso saludo como prueba de afecto a vuestra Real Persona, que es el símbolo de la raza hispana.»

También se ha recibido en el ministerio de Estado un despacho de nuestro embajador en Washington, comunicando que en los Estados Unidos se ha acordado que no es necesario a los extranjeros el pasaporte para abandonar aquel país.

EL COLEGIO DE ABOGADOS DE MADRID

Respetando, como era obligado por ley de compañerismo, la iniciativa del Colegio de Abogados de Barcelona, la Junta de gobierno del de Madrid telegrafió a aquél protestando contra los atentados cometidos en las personas de dos colegas y ofreciendo su concurso para cuanto estime necesario hacer en garantía de la libertad y seguridad de la defensa de los procesados; visitó al ministro de Gracia y Justicia, encareciéndole la necesidad de que tales hechos no queden impunes, y acordó que en la Junta general que ha de celebrarse estatutariamente el 1.º de mayo se examinen y propongan las medidas necesarias a fin de asegurar que siempre, y con el concurso de los abogados en ejercicio, sin excepción, encontrarán defensa los sometidos a los Tribunales, sean cualesquiera los riesgos que puedan correr aquéllos.

EN LA PRESIDENCIA

El jefe del Gobierno estuvo por la mañana en la Presidencia, después de haber despachado con el Monarca.

Habia puesto a la firma de Su Majestad decretos de Gracia y Justicia referentes a indultos, con arreglo al art. 29, y uno de Fomento suprimiendo las Inspecciones Central y provinciales de Abastecimientos, y determinando el régimen que ha de seguirse para la tramitación de las incidencias.

Manifestó además el Sr. Allendesalazar que el ministro de Gracia y Justicia, conforme se había anunciado, salió anoche para Zaragoza, de donde regresará para asistir al debate acerca de la reforma del Código penal, que empezará mañana.

El general Joffre, que estuvo ayer en Madrid unas horas, había sido recibido por Su Majestad.

Con el Monarca almorzaba hoy el generalísimo del ejército italiano, Sr. Diaz, quien esta noche asistió a un banquete que en su honor se daba en la Embajada italiana.

De otras cosas—decía el Sr. Allendesalazar—no es nada. El ministro de la Gobernación me ha comunicado que esta tranquilidad en todas partes, y Dios quiera que dure mucho tiempo esta tranquilidad.

DE GOBERNACION

El ministro de la Gobernación confirmó que continúa en tener terminado mañana el proyecto sobre reorganización de la Policía.

Se han dado órdenes para que un funcionario de Gracia y Justicia vaya a Reus para depurar lo ocurrido con motivo de las fugas de presos en aquella cárcel. El jefe de ésta ha sido suspendido de empleo y sueldo, y como no habla más que un empleado, se han enviado dos.

Por su parte, el ministro de la Gobernación ha ordenado al gobernador que exalte el celo de la Guardia Civil y de la Policía para la captura de los fugados.

Resulta, según los informes oficiales, que hace un mes se fugaron unos presos del Sindicato único, quedando en la cárcel los del libre, que se han fugado ahora, deduciendo el ministro que no hubo por lo tanto trato de favor para los del libre, toda vez que los del único fueron los primeros en fugarse.

Después de lamentar el atentado contra el Sr. Uled, hizo constar que, según todos los antecedentes, no tiene carácter social, y no responde, por tanto, a una campaña contra determinada profesión.

Espera que las víctimas de los últimos atentados que sobrevienen, contribuyan, aunque sea confidencialmente, a esclarecer quiénes son los culpables, si no sucede lo que en otros casos.

Hizo constar también que en los hechos relatados en el Congreso hubo otros errores, como el decir que una de las víctimas tuvo una cuestión con el general Arlegui, cuando la época a que se refería dicho incidente no era jefe de Policía el Sr. Arlegui.

Audió también a la reforma de las leyes, señalando el hecho de que las gentes no presen la atención debida a esas reformas, que son de una necesidad enorme.

—Nadie añadio el conde de Bugallá—se hace cargo de que en nuestras leyes la proposición y la conspiración para el asesinato no es delito. La ley de Explosivos es la única que lo castiga; pero cuando se realiza por medio de una bomba.

Nadie dudará de que es precisa la reforma para afinar el delito y garantizar el procedimiento. Podrán discutirse los detalles, pero no el que es una necesidad.

Si los liberales hicieron la ley del 94 y ahora los delincuentes han cambiado el procedimiento, ¿dejarán de pensar los primeros que es necesaria otra ley porque han cambiado de instrumentos los criminales?

Yo creo que no; bien como ley nueva o como reforma del Código es indispensable, y a una conclusión sobre la parte sustancial creo que llegaremos.»

DE HACIENDA

Ha visitado al Sr. Argüelles una Comisión del Fomento del Trabajo Nacional para pedirle medidas para atender a la crisis de Cataluña.

El ministro les contestó que se ocupaba del asunto.

El arzobispo de Valladolid visitó al director de Propiedades para hablarle de los trabajos de la Comisión mixta sobre liquidación de créditos y bienes de la Iglesia.

Exposición Canina de los Cazadores

Una vez más la Asociación general de Cazadores y Pescadores de España tiene que hacer patente su gratitud, lo mismo a sus asociados que al numeroso público poseedor de buenos ejemplares de las diferentes razas de perros de caza, lujo y guarda, por la deferente y especial preferencia que viene mostrando para inscribir sus perros en esta Exposición, que como en las celebradas por esta Asociación en años anteriores, seguramente cumplirá con exceso no solamente cuanto promete, sino bastante más de lo prometido.

Hasta este momento son ya muchos y muy importantes los regalos recibidos con destino a premios de los buenos ejemplares que se exhiben; el Jurado para adjudicarlos también está nombrado y en él figuran, además de prestigiosos profesores veterinarios, aficionados inteligentes que seguramente procurarán distribuirlos con la equidad y justicia propias de estos certámenes.

Siguen las inscripciones, de cinco a ocho de la tarde, en su local, Bojca, 10, segundo.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

LA LIBRERIA DE FRANCISCO BELTRAN, PRINCIPE, 16, MADRID, remite a provincias los libros anunciados en esta sección y cualquier otro, contra reembolso o previo recibo del importe.

La Novela Literaria publica LA PARODIA DEL AMOR, por Alfredo Vanni, con un prólogo de V. Blasco Ibáñez.—4 pesetas en todas las librerías, en las bibliotecas de las estaciones y en la Editorial PROMETEO, de Valencia.

La huelga de mineros

Restricción del consumo de carbón : : : : : Londres.—Hasta la fecha no se ha dictado ninguna nueva restricción en la distribución de combustible.

Las fábricas de gas y electricidad han recibido orden de reducir el suministro de luz. Es casi seguro que también se restringirá el servicio de trenes en algunas líneas.

Los ferroviarios y la huelga Carlsruhe.—Los ferroviarios han aprobado una resolución, exigiendo la declaración de una huelga de carácter nacional para el próximo día 22, en el caso de que para dicha fecha la huelga de los mineros no haya terminado de un modo satisfactorio.

Las presiones Londres.—A juicio del Daily Mail, el Gobierno ha mantenido en vigor todas las medidas adoptadas para hacer frente a su huelga general, negándose a derogar por el momento ninguna de aquéllas.

El Cuerpo de Seguridad

La Gaceta publica una real orden dictando reglas para los ascensos del Cuerpo de Seguridad, mediante concurso-oposición, a plazas de cabos y sargentos.

Uno de los turnos se concede a la antigüedad.

El día 20 de junio empezarán los exámenes de los admitidos, ante un Tribunal constituido en Madrid, bajo la presidencia del subdirector general, y como vocales el coronel jefe de este Cuerpo en Madrid, el coronel que desempeña el cargo de inspector de los servicios de dicho Cuerpo en provincias, y un jefe y un capitán de Seguridad con destino en Madrid, designados por el director general.

BOLSA DE MADRID

Table with financial data including Cotización del día 16 de abril, 4 POR 100 INTERIOR, 4 POR 100 EXTERIOR, 4 POR 100 AMORTIZABLE, 5 POR 100 AMORTIZABLE, VALORES INDUSTRIALES, FERROCARRILES, OBLIGACIONES DEL TESORO, AYUNTAMIENTO DE MADRID, BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, VALORES EXTRANJEROS, and CAMBIOS.

UN BANQUETE

EN HONOR DEL SR. PINIES

Unos trescientos aragoneses se reunieron ayer tarde en «La Huerta» para festejar el haber sido nombrado ministro de Gracia y Justicia el Sr. Pinies. Una orquesta de guitarras y bandurrias interpretó gran número de «jotas» y un cantador de los más célebres y castizos dedicó alusivas coplas al festejado.

El Sr. Royo Villanova ejerció el banquete con la elocuencia en el característico, y después de breves palabras de los Sres. Romeo y Aura Boronat, pronunció un discurso de gracias al Sr. Pinies, interrumpido frecuentemente por clamorosas ovaciones de sus paisanos.

El banquete no tuvo carácter político, y a él asistieron los diputados y senadores de las tres provincias aragonesas y lo más escogido de la colonia, significando al Sr. Pinies el gran cariño que todos le profesan y la alegría con que ha sido recibido su nombramiento.

El mariscal Joffre y el generalísimo Díaz

El domingo estuvo en Madrid, de paso para París, el mariscal Joffre, que vino de Lisboa, adonde fué para asistir a la ceremonia del soldado desconocido, en unión del generalísimo Díaz, del Ejército italiano.

El mariscal fué recibido en la estación por el representante diplomático de Francia, personal de la Embajada y autoridades militares españolas.

A medio día fueron recibidos el mariscal y sus ayudantes por S. M. el Rey, que les invitó a almorzar. A la comida asistieron también el encargado de Negocios de Francia y el agregado militar de la Embajada.

En el expreso de las diez de la noche salió el mariscal Joffre para París.

Hoy lunes llegó a Madrid el generalísimo Díaz, también procedente de Lisboa, acompañado de sus ayudantes el coronel Rossi y el teniente Príncipe de Rúspoli.

También fué invitado a almorzar por Su Majestad el Rey, que sentó a su mesa, además, al embajador de Italia, al teniente coronel Marsengo, agregado militar de la Embajada, y a la alta servidumbre de Palacio.

Esta noche sale el generalísimo Díaz para su país.

CASA REAL

Una Comisión, presidida por el diputado a Cortes Sr. Senante, y compuesta del presidente de la Diputación de Guipúzcoa, alcalde de Azpeitia y otras personas, han estado en Palacio para rogar a S. M. el Rey se digne asistir a las fiestas de esta última población.

También cumplimentó al Soberano el alcalde de San Sebastián, que habló a Su Majestad el Rey de asuntos relacionados con esta capital.

Otra Comisión visitó a S. M. el Rey, esta formada por D. Leonardo Rodríguez y el Comité organizador del Congreso forestal de Galicia, que se celebrará en Santiago en septiembre próximo. El Soberano, que fué invitado a la sesión de inauguración, manifestó a los comisionados que tenía el propósito de ir a Galicia el verano próximo, y que sería para él altamente satisfactorio poder coincidir allí con la fecha de la inauguración del Congreso forestal.

El subsecretario de la Presidencia cumplimentó a S. M. el Rey para darle las gracias por su reciente nombramiento.

Una Comisión del regimiento de León, compuesta por su coronel, Sr. Dabán; teniente coronel Pérez Luna, comandante Muñoz, capitán Artaza y teniente Abarca, estuvo en Palacio para dar las gracias a S. M. el Rey por haberse dignado presidir el reparto de emblemas con que ha honrado a dicho regimiento.

S. M. el Rey ha recibido la siguiente audiencia militar:

Generales vizconde de Val de Erro y Berenguer; coronel Blanco, comandantes Amado y Baines; capitán Calvet; tenientes Elio y Crespi de Valdeaura.

Han cumplimentado al Soberano el marqués de Casa Arizón y su madre, y a Su Majestad la Reina la condesa de Salinas. Los marqueses de Borja complimentaron a los Soberanos.

LOS AUTOCAMIONES

OTRA VICTIMA

El autocamión de una fábrica de harinas de la Concepción, guiado por Vicente Simón Moreno, atropelló en la calle de Bravo Murillo a Salustiano Pérez González, de treinta y un años, que conducía una caballería.

Las ruedas traseras del autocamión alcanzaron a la víctima, produciéndole la fractura doble de los huesos de la pierna izquierda.

En un tranvía de la Ciudad Lineal fué el paciente conducido a la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos.

Ingresó luego en gravísimo estado en el Hospital de la Princesa.

Noticias generales

Con motivo del reciente viaje del Rey de los belgas a España, ha sido nombrado Caballero de la Corona de aquel país, habiéndole sido entregada ya la correspondiente cruz, nuestro querido amigo el jefe de la estación del Norte en Irún, D. Juan Borrajo. Le felicitamos muy cordialmente.

Han regresado de París los marqueses de Seoane y de Pidal, y mañana marcha a Palma de Mallorca el diputado a Cortes don José Socas.

En la tenencia de alcaldía del distrito de

Palacio se halla a disposición de quien justifique ser su dueño un abrigo para niño.

El sábado hizo dos años del fallecimiento del malogrado escritor y periodista Prudencio Iglesias Hermida, prematuramente arrebatado a las Letras, que cultivó con singular brillantez.

A su distinguida familia enviamos la expresión de nuestro sentimiento.

ORQUESTA SINFONICA

Quinto concierto

Muy numerosa concurrencia y mucho interés por escuchar el programa; en el que figuraban la Sinfonía número 7, de Haydn; Don Quijote, de Strauss, y tres obras de nuestro ilustre Bretón, en la tercera parte, con el veterano maestro al frente de los profesores de la Sinfónica.

La Sinfonía de Haydn, sencillamente deliciosa, con la claridad, la gracia y la nobleza de las obras de este glorioso compositor, fué saboreada por el público, que recibió la emoción que se desprende de estas páginas inmortales como una suave brisa que recrea su espíritu. La Sinfónica dió a esta Sinfonía una interpretación primorosa. El Recitativo fué un alarde de buen gusto de la agrupación artística, sabiamente guiada por Arbós. El tiempo final también encantó al auditorio. Los solistas Sres. Francés, Romero y Ruiz Casaux, muy felicitados.

Cada nueva audición de Don Quijote, la obra genial de Strauss, gusta más a nuestro público, en el cual hay ya oyentes que se saben de memoria algunos pasajes de la composición strausiana. No hay que decir los aciertos insuperables realizados por la Sinfónica en Don Quijote, ni hasta qué grado de arte llega Ruiz Casaux en el violoncello interpretando esa página, admirablemente noble y poética, de la música contemporánea. Hubo ovaciones calurosas para Arbós, para Casaux y para los intérpretes felicísimos de Don Quijote.

Al presentarse el veterano maestro Bretón al frente de la Orquesta, el público le hizo una ovación cariñosísima, que se repitió al final del preludio de Garín, del poema Salamanka y del precioso bolero de las Escenas andaluzas, de que es autor.

D. Tomás Bretón, visiblemente emocionado, saludó al público, correspondiendo así a las manifestaciones de admiración y de simpatía que éste le dedicaba.—R. de C.

La cátedra de Composición en el Conservatorio

Durante un intermedio fué firmada por los cronistas de Música de los periódicos madrileños que se encontraban en el teatro una carta solicitando del ministro de Instrucción pública y Bellas Artes que le sea concedida al popular maestro D. Amadeo Vives la cátedra de Composición que se halla vacante en el Real Conservatorio.

La solicitud de los críticos musicales de la Prensa madrileña, al ser conocida por una importante parte del público, mereció generales elogios, reflejando de este modo cuál es la opinión de los aficionados en este punto.

LAS TEORIAS Y LOS HECHOS

“PRIMUM VIVERE...”

(De nuestro redactor en París)

Transcribo de una crónica de J. H. Rosny, el mayor, en «L'Intransigeant»:

«...Lo cierto es que el capital es un hecho humano que dura desde el origen de las sociedades. Debe también reconocerse que las sociedades capitalistas son las más prósperas. Desde hace mucho tiempo, la Europa occidental, que es muy capitalista, padece menos hambres y miserias que las otras regiones del Globo.»

Para Rosny los problemas sociales son y serán siempre «experimentales». No trata el fecundo novelista de defender el capital. ¿Para qué? Lo que hace es descubrir sus raíces y presuñir sus evoluciones. ¿Pueden los hombres prescindir ya del capital? Rosny responde: «En un porvenir próximo, el trabajo obtendrá probablemente grandes ventajas sobre el capital, que ha sido el fermento más activo, casi la sustancia misma, de nuestra civilización. La colectividad se irá adueñando más y más cada día de las producciones más generales, útiles y permanentes. Pero no la creo capaz de regir acertadamente la producción de los objetos de fantasía, de arte, de inteligencia, ni de los que son susceptibles de reformas y perfeccionamientos numerosos... En realidad estos productos son los menos necesarios. Lo importante es que el trigo, el ganado, el carbón, el azúcar, la lana, el cuero, el hierro, el algodón, estén a buen recaudo del mercantilismo.»

Muy bien. He aquí una fórmula de transición que puede experimentarse. Tal vez todo el problema social no sea sino un problema de administración. Pero mientras se van cubriendo las etapas de la evolución, acaso de la descomposición del régimen capitalista, es curioso, más que curioso importantísimo, comprobar esta afirmación de J. H. Rosny, (añado): «que las sociedades occidentales, muy capitalistas, padecen menos hambres y miserias que las sociedades orientales», en las cuales—agrego yo—hay una levadura comunista de carácter primitivo, tan primitivo, que puede uno preguntarse si la revolución rusa, pongo por caso, no es una simple reacción en lugar de un progreso.

Entre tanto, una cosa es indiscutible después del doble experimento de la guerra y del bolchevismo: que la Humanidad vive mejor en las naciones que aun son capitalistas, que en aquellas otras que han dejado de serlo. ¿Ha de sostenerse, en consecuencia, la perdurabilidad indefinida del capital? En modo alguno. Lo que quiere demostrarse es la conveniencia de su evolución. Extenuar, diezmar, esclavizar a un pueblo de ciento treinta millones de almas en nombre de una teoría, puede ser una voluptuosidad para un hombre como Lenin, que toma a sus compatriotas por sujetos experimentales y a Rusia por un laboratorio. Pero ese placer ideológico, ese estremecimiento intelectual, digno de un dios, ¿quién podrá permitírselo en Occidente?

En la nueva Alemania, que suponíamos encaminada al marxismo, reina como señor absoluto el multimillonario Stinnes. Y en el otro Occidente, el pacífico, el que ganó la guerra, todas las tentativas de revolución «a la rusa» fracasan en germen o se disuelven en un «modus vivendi»—fué el caso de Italia—entre los trabajadores que exigen equidad y los Gobiernos que desean administrarla.

El caso típico de sociedad (aún) capitalista que vive bien—todo lo bien que hoy pteide vivirse—es el de Francia. Fenómeno sorprendente. A pesar de las enormes dificultades que le acarrea la morosidad recalcitrante de Alemania, a pesar de los hondos problemas de su presupuesto, de su deuda exterior, etc., a pesar de sus ruinas del Norte y de sus terribles bajas de la guerra, Francia respira. Francia vive mejor que todos los demás pueblos de la Europa occidental. Es un hecho. El coste de la vida baja en Francia. El trabajo agrícola, fabril e intelectual adquiere impulsos nuevos. La vida en las ciudades vuelve a ser, poco a poco, metódica, agradable, fácil.

Los teorizantes del comunismo integral pueden sonreír a su gusto; pero el hecho de que la carne, los huevos, el pescado, el azúcar, la ropa y el calzado estén bajando en Francia desde hace meses, prueba... que los franceses son más dichosos que los rusos. «Primum vivere...»

ROBO FRUSTRADO

El portero recibe una puñalada

La inquilina de la casa número 19, principal, de la calle de la Ruda, Felipa López Corella, que había salido ayer tarde a distraerse, se encontró, al regreso, con que los ladrones habían invadido su habitación.

Prevenido el portero, Casimiro Luis Salmón, se quedó vigilando el portal, mientras ella llamaba a los guardias 1.551, 1.180, 934 y 993, que subieron al piso y llamaron repetidas veces, invitando a los ladrones, que eran dos, a que se rindieran.

Como éstos no obedecieran, dichos guardias intentaron descerrar la puerta a tiros. Entre tanto, uno de los ladrones, llamado José Márquez Herrero, el Ratón de Málaga, había saltado por una ventana, situada a quince metros de altura, al patio, intentando fugarse. Pero al encontrarse en el portal con el portero, que le cerraba el paso, le asestó una puñalada en el vientre, antes de que el ladrón pudiera ser detenido por los guardias 1.104 y 1.054, que también acudieron al lugar del suceso.

El otro ladrón, que quedó encerrado en la habitación, y que se llama José Fernández y Fernández, se entregó por fin a los guardias, diciendo que se encontraba herido en ambos pies. Efectivamente, llevado a la Casa de Socorro, se le apreciaron lesiones leves en un dedo del pie derecho y en la cara palmar de la mano izquierda, todas de pronóstico leve.

En cambio, al pobre portero de la casa, agredido villanamente por el Ratón de Málaga, ladrón conocido, y que está reclamado por varios Juzgados, se le apreció una herida penetrante en la región epigástrica, de pronóstico grave.

Detrás de la puerta de la habitación asaltada, encontraron los guardias un saquito con 7.000 pesetas, que ya tenían preparado los ladrones para huir. Un minuto más y el robo se consuma.

Al Ratón le fueron ocupados el cuchillo con que hirió al portero y un billete de veinticinco pesetas cosido al forro del bolsillo de la americana.

Oposiciones a la Judicatura

El Tribunal de oposiciones a la Judicatura y al Ministerio fiscal ha señalado el lunes 25 del actual, y hora de las ocho en punto de la mañana, para verificar el segundo ejercicio de oposición, y para la práctica del mismo se cita a los opositores aprobados en el primero y comprendidos desde el número 1 al 214, ambos inclusive, y del orden en que actuaron.

En los días sucesivos continuará dicho ejercicio, por lo que deben considerarse convocados todos los opositores que hayan sido declarados aptos para practicar y a los que se irá llamando oportunamente.

Rogamos a los señores suscriptores de provincias y extranjero que, al hacer las renovaciones, tengan la bondad de acompañar una de las hojas con que recibe LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

LAS CORRIDAS DE AYER

EN MADRID

Emilio Méndez en una faena de emoción:

Fue en el tercer toro: una res que cabeceaba mucho, y que por sus condiciones no estaba para confiarse con él, pues cortaba el terreno, sin obedecer mucho al capote; casta de mira, al fin.

Méndez, en un alarde de temeridad, en un rasgo de valor, se sentó en el estribo, muy cerca del toro, que estaba demasiado cerrado en tablas; citó al enemigo y aguantó impávido la acometida. El de Sotomayor, sin salida ninguna, se arrancó, cogió de lleno al espada madrileño, lo levantó en la cabeza y se hizo añicos el traje. Según es costumbre entre los toreros, no se miró a la ropa, y dirigiéndose de nuevo al enemigo le dió siete u ocho pases apretados, rabiosos, emocionantes, de los que quedó el de los pitones con las manos juntas, mirando al torero. Aprovechó éste, y arrancando en corto y derecho sobre su enemigo, colocó una estocada que mató sin puntilla.

Emilio Méndez dió la vuelta al ruedo escuchando una gran ovación. Fue el único torero que dió un paseo triunfal; merece, por consiguiente, el honor de ir el primero en esta crónica.

Al sexto le hizo una labor aceptable y lo despachó de un pinchazo bueno, una estocada entera, y un descabello al segundo intento.

Este torero es, además, un gran banderillero, y al tercero de la tarde le puso—a pesar de que no era toro para ser banderillado por un matador—dos yares muy buenos al cuarto. En las verónicas del primer toro fue también aplaudido, lo mismo que en quites, pegándose al costillar con el estilo de Vicente Pastor.

Saleri salió a torear estando enfermo; tanto es así, que después de matar al cuarto toro se marchó a la enfermería, donde el doctor Torre Blanco certifió que padecía fiebre gripal.

Empezó muy bien la corrida toreado por verónicas, navarras, largas afaroladas por bajo, y ejecutando en los dos quites que le correspondieron dos verdaderas filigranas con el capote.

Esto y la primera parte de su labor con el toro que rompió plaza fue lo mejor de su actuación. Este primer toro se puso ya algo huido, y por defenderse en los tableros se alargó la faena, que remató Saleri con un pinchazo y una estocada arriba, ejecutando la suerte en tablas.

El otro toro estaba más huido y salía completamente suelto de los vuelos de la muleta; así es que Saleri se limitó a perseguir al animal, al que propiamente ya visiblemente decaído—dos estocadas cortas. Es lástima que este torero, por culpa del ganado que le ha tocado hasta ahora—tres corridas de las llamadas duras—, no haya podido hacer, por no encontrar un toro a propósito, una de las grandes faenas, porque Saleri es de los mejores toreros que hay en el escalafón taurino, y puede hacerlas.

Dominguín fue el otro diestro del tercio taurino. Es torero que no cabe duda que tiene mucho público, aunque su toro no sea de la mayor pureza. Bulle, se apricia en ocasiones, en otras se desconfiaba, y todo lo hace, y todo, por lo menos, lo intenta. Si hay que dar molinetes, él molinetea, no en los pitones, pero sí lo hace para el efecto de galería; él da verónicas, navarras, faroles, gaceras, y a falta de la perfección al ejecutar la suerte, pone a veces, muchas, un valor a toda prueba. Ayer se le aplaudió en varias cosas que hizo con el capote y en algunos muletazos al segundo toro de la tarde, que fue el mejor para taurino de muleta, y del que Dominguín no sacó todo el partido que en otras ocasiones y con peores toros ha sacado. Por eso la ovación no fue unánime, después de matar con media estocada muy bien señalada, y quedó reducido el resumen que hizo el público de su trabajo a una mezcla de pitos y palmas, predominando éstas.

En el otro toro estuvo más desafortunado, y después de una labor nada elogiabile dió tres pinchazos cuarteando y media estocada arriba, que no gustaron.

El ganado pertenecía a la vacada andaluza de Sotomayor, y no hizo más que cumplir medianamente en todos los tercios. No presentaron grandes dificultades para los toreros; pero todos—salvo el segundo—tiempo fueron fáciles.

En la enfermería fue curado el picador Francisco Zaragoza de una herida confusa, situada en el tercio inferior del muslo derecho, que interesa piel y tejido celular.

Fue curado también el empleado de la plaza Antonio Guzmán, que al saltar el estrojo cuando dió un pinchazo Saleri le produjo una herida incisa, de un centímetro de extensión, en la región infraescapular, que interesa la piel.

Saleri, como decíamos antes, padecía fiebre gripal.

Emilio Méndez tiene en el muslo derecho unos fuertes varetazos.—P. Alvarez.

EN TETUAN

D. Gumersindo Lorente envió ayer al coso tetuani seis novillos de imperable presentación, pero de muy diferentes condiciones para la lidia.

El primero, un buey de carreta; bravos, el segundo y el tercero; manso, el lidiado en cuarto lugar (que fue foguado); regular, el quinto y superior de toda superioridad el último.

El primer espada, Francisco Domínguez (Redondo), dió algunos lances muy vistosos y estuvo activo en quites y voluntariosos con los pajes.

Muchas veces tuvo poca fortuna; pero hay que decir en su favor que le correspondieron los dos bichos malos de la corrida, el buey y el foguado, y no se podía hacer filigranas con ellos.

Castejón, como siempre, muy valiente y con deseos de hacerlo todo.

Colocó cuatro excelentes pares de banderillas, que le valieron una ovación.

Mató a su primero de un pinchazo y una gran estocada. Muchas palmas.

Al quinto, que brindó a nuestro compañero de El Liberal «Pepe Lápiz», le despachó de media estocada ladeada.

El debutante, José Roldán, tiene un defecto enorme. Es enormemente codillero.

Por el contrario, tiene una gran ventaja: sabe, cuando quiere hacerlo, tirarse a matar muy recto y mirando arriba.

Muleta al tercero muy embarullado, y se desahozó de él de un pinchazo, una tendida, dos pinchazos más y una atravesada, rematando con un descabello.

En el último no supo sacar el partido que debía, y el exceso de nobleza del toro le evitó una o varias cornadas. Acabó con el bicho regularmente nada más.

No creemos, pues, que Roldán armará una revolución en Tetuán, ni mucho menos.

Un banderillero—que dicen se llama Antonio Mesa—oyó formidables ovaciones por varios pares de rehiletes.

La entrada un llenazo, y la tarde muy desagradable.—Camacho.

EN PROVINCIAS EN VALENCIA

Valencia.—El valiente diestro Checa toró a pesar de no estar completamente curado de la herida que sufrió en Málaga.

Los toros de Villamarta, buenos.

Checa valientísimo con el capote en su primero, dándole cuatro pases de muleta sentado en el estribo, lo que le valió una ovación. Es enganchado, sufriendo un puntazo en el muslo izquierdo.

En el cuarto toro, con la muleta valientísimo, terminando con una gran estocada. Ovación y oreja.

Ginesillo, muy bien en el segundo y valientísimo en el quinto.

Montañésito, regular en el tercero y muy bien.

EN ALMERIA

Almería.—Novillos de Santos, buenos. Salvador García, bien en conjunto.

Morenito, superior en su primero; valiente en el quinto. Voltado sin consecuencias.

Alcalafreño II, valientísimo. Cortó una oreja.

EN BARCELONA

Barcelona.—Se lidiaron novillos de Villamarta.

Ocejito veroniquéó bien a su primero, siendo volteado y pasando a la enfermería contusiones.

Angelillo despachó a este toro de media y cuatro intentos.

En su segundo estuvo desconfiado; atizó una delantera.

Salió Ocejito de la enfermería y despachó su segundo de un seblazo y ocho intentos.

Marquez mató su primero, un buey foguado, de dos pinchazos y media, y en su segundo veroniquéó colosalmente y dejó tres pares de banderillas temerarios. Ovación. Con la franja dió pases de pecho superiores y arrojó dos pinchazos y media buena. Palmas.

EN CORDOBA

Grave cogida de Jumillano

Córdoba.—El ganado de Surga, difícil y manso. El tercero y sexto fueron foguados.

Jumillano en su primero estuvo valientísimo, lo mismo con el capote que con la muleta, despachándole de una buena estocada. En su segundo se hizo aplaudir extraordinariamente en quites y con la muleta. Después de dejar una gran estocada, el novillo le empujó zarandeándole algún tiempo, pasando a la enfermería.

Montes, provisto de los trastos de matar, despachó al de Jumillano de media estocada. El presidente le concedió la oreja al diestro herido. Este tiene una herida en la cara anterior y tercio superior del muslo derecho de doce centímetros de extensión por cuatro de profundidad que le interesa la piel y músculo, bordeándole el paquete vascular y seccionándole la arteria. Los médicos calificaron su estado de grave.

Montes en su primero estuvo muy bien con el capote, haciendo con la muleta una gran faena y matando de media estocada y un pinchazo. En su segundo toro, con arte y valentía, muleteando confiadísimo y cerca. Mató de una estocada de las que hacen holgar al puntillero. Se le ovacionó y se le obligó a dar la vuelta al ruedo, pidiendo al presidente que se le diera la oreja, que estuvo merecida.

Nacional II estuvo valientísimo, siendo ovacionado en quites. En su segundo fue también muy aplaudido por su gran voluntad, pues le tocaron dos toros mansos y difíciles.

Los dos fueron foguados. Con la espada se portó valientemente.

Hay un dentífico sólo que a los siglos sobrevive, y ese es el Licor del Polo; Licor del Polo de Orive!

Los automóviles siguen atropellando gente

Un estudiante, grave

En la calle de San Bernardo, esquina a la del Noviciado, el automóvil 5.907 M., guiado por Marcelo Paraje, derribó y atropelló al estudiante D. Lorenzo Gómez Calcerrada, causándole diversas lesiones, algunas de las cuales tienen gravedad por haber fractura de huesos.

El conductor fué detenido y enviado al Juzgado de guardia.

NUESTROS VIAJES

UNA SEMANA

EN PARIS VERSALLES y REIMS



SALIDA: 21 de mayo
REGRESO: 31 de mayo

PRECIOS	Pesetas
Desde Madrid, 1.ª clase...	750
— 2.ª — ...	575
Desde Hendaya, 1.ª clase...	525
— 2.ª — ...	450

Buenos hoteles
Paseos-excursiones
en automóviles

Pedir informes y el programa ilustrado
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Servicios de Turismo, Arenal, 1.ª ad. id.

AVISOS UTILES

“EL GOZO DE VIVIR”

mediante una perfecta salud, sin medicina ni régimen costoso o penoso.

Clinica del Dr. Doyen, 8, rue Duret, Paris, 13 junio 1911. «Hace más de treinta años que soy uno de los más entusiastas propagadores de «La Revalenta Du Barry». La aconsejo en todos los casos de intolerancia gástrica o intestinal, de estrechez del orificio del estómago, y de desórdenes en la nutrición, lo mismo en los adultos que en los niños; les autorizo a publicar mi carta.—Dr. E. Doyen.»

«Mortagne (Francia), 15 abril 1917.

Puedo decir que «La Revalenta Du Barry» me ha producido una mejoría extraordinaria en una gastritis aguda acompañada de cálculos hepáticos muy antiguos y penosos; estaba condenada a padecer hambre, porque nada digería.—Mme. Guérol.»

En casa de todos los boticarios y ultramarinos.

Banco de España

Por acuerdo del Consejo de gobierno de este establecimiento de crédito se sacan a concurso las obras para la construcción del edificio sucursal del Banco de España en Coruña.

Los documentos que constituyen el proyecto de este edificio estarán, para su estudio, a disposición de cuantos deseen tomar parte en este concurso: en la Dirección general de Sucesales, en esta casa central de Madrid, y en las oficinas de la Sucursal en La Coruña, todos los días laborables desde las diez hasta las catorce horas, desde la fecha de este anuncio hasta el día 7 de mayo próximo.

Las proposiciones para tomar parte en este concurso se presentarán en pliego cerrado, en una de las dos dependencias del Banco de España antes citadas, y se redactarán con sujeción al modelo que estará también a disposición de los concursantes.

El plazo para la admisión de proposiciones terminará el citado día 7 de mayo, a las catorce horas.

La apertura de pliegos y lectura de proposiciones presentadas tendrá lugar, en las dos referidas oficinas, el día 9 de mayo, a las doce de la mañana, y será acto público, del que se levantará acta notarial.

El Banco de España se reserva el derecho de elección, entre las proposiciones que se presenten, la que crea más conveniente o el de rechazarlas todas sin ulterior reclamación. Madrid, 8 de abril de 1911.—El director jefe de Sucesales, J. M. Jiménez.

CASA DE MODA

en paraguas, abanicos, bastones y sombrillas. M. DE DIEGO, PUERTA DEL SOL, 13

Los más exquisitos suizos, ensaimadas, brioches, croissants y toda clase de bollería los encontrarán ustedes en las casas

Vieta Repostería Capellanes

Martin de los Heros, 53 y 55; Arenal, 30; Génova, 25; Preciados, 19; Alarcón, 11; Marqués de Urquijo, 19; Toledo, 66, y San Bernardo, 88.

COMPANIA TRANSATLANTICA

Vapores que prestarán los servicios en el mes de abril, salvo contingencias:

Línea de Nueva York-Cuba-Méjico:
Días 25 de Barcelona y 30 de Cádiz, el vapor «Antonio López».

El vapor «LEGAZPI»

de esta Compañía, saldrá, salvo contingencias, el día 19 de Cádiz y el 24 de Barcelona, en expedición ordinaria para Filipinas, haciendo las escalas de Port-Saïd, Suez, Colombo, Singapore y Manila.

Administración municipal de la Fábrica de Gas de Madrid

Se anuncia concurso público para la venta de la producción de alquitrán de la Fábrica de Gas de Madrid durante cuatro meses prorrogables, hasta fin del corriente año.

El plazo para admitir solicitudes expira el día 28 de abril, a las diez de la mañana, en cuyo día y hora se procederá a la apertura de los pliegos presentados.

El pliego de condiciones está de manifiesto en las Oficinas de la Fábrica de Gas de Madrid (ronda de Toledo, núm. 8), de diez a doce de la mañana.

La Comisión municipal, por delegación, Emilio Colomina.

Alquilo habitaciones

Hermosos locales amueblados, estilo americano, calefacción, teléfono, en Gran Vía, 16, principal. Razón en dicho local, de diez a doce y de tres a seis.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Factor, 7

MADRES:

No son los alimentos caros los mejores para vuestros hijos

MAIZAVENA

AL CACAO

es un alimento natural, fortificante y reconstituyente; es el alimento popular

por excelencia

obtenido de las partes más nutritivas del maíz y de la avena, de calidades escogidas y especialmente manipuladas

CONTIENE:

32 por 100 Hidratos de carbono
9 por 100 Proteína (albúmina)

Nuestro producto MAIZAVENA es recomendado por los médicos para la alimentación de los niños—también de pecho desde el séptimo u octavo mes—y de personas mayores delicadas del estómago, de convalecientes y ancianos

DE VENTA:

En todas las droguerías y tiendas de comestibles

El paquete, Pts. 1,50 en toda España

NO CONFUNDIR MAIZAVENA con la simple harina o fécula de maíz

DICE:

Laboratorio Municipal de Madrid

El producto denominado MAIZAVENA se encuentra bien elaborado, y por sus componentes disfruta de un elevado coeficiente alimenticio.

Los datos referentes a su composición, quedan reservados.

DR. CHICOTE.

Laboratorio Municipal de Sevilla

Que habiendo analizado una muestra, resulta:

Humedad por %.....	8'117 gr.
Hidrato de carbono....	77'071 —
Nitrógeno total.....	1'4164 —
Albuminoides.....	8'856 —
Cenizas.....	0'011 —
Grasas.....	4'230 —
Celulosas.....	1'821 —

Conteniendo los principios alimenticios de la avena, maíz y cacao, y del resultado del análisis se deduce ser un producto DE GRAN VALOR NUTRITIVO.

Para que así conste, expido la presente nota analítica en Sevilla, 4 de Abril de 1911.

El director del Laboratorio, JOSE MARIA FRANCO Dr. MANUEL MORO

Compañía de Productos Alimenticios (S. A.) SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

En Madrid: Compañía Nacional, Manuel Cortina, 3.
En Barcelona: Sociedad Anónima Monegal.

REGISTRADORAS “NATIONAL”

MODELOS ULTRAMODERNOS Preciados, n.º 11, principal

LA MODA

CINTURONES Y BANDAS

Por el momento hay dos corrientes en la moda; los vestidos sin talle y los de talle muy marcado con pinzas...

Las bandas van a tener gran éxito; a veces este solo detalle basta para adornar un vestido. En todos los modelos de esta temporada juegan un papel muy importante...

En estos mismos vestidos vemos algún galón de plata o cinturones hechos con cuentas de madera; pero donde se ve mayor fantasía es en los sencillos trajes de sarga azul marino...

A veces están hechos con cinta encerrada, a pleguecitos, a tablas y rellenos con botoncitos plateados. Con esta cinta se hacen también cocardas y escarapelas que se unen y forman una especie de flores...

Muchas mujeres de gusto personal, en vista de la vulgaridad en que han caído los collares largos de colorines no vacilan en hacerse con ellos cinturones; es una buena idea...

Para mucho vestir, sobre trajes de tul, encaje o crespón de seda, nada tan lindo como las cinturas formadas por guirnaldas de flores o frutas. Estas flores han de ser preferentemente hechas a mano...

No quiero terminar sin hablaros de las bandas anchas, drapeadas, envolviendo bien las caderas, después de dejar al cuer-



Elegante traje de crespón de lana marino con perforaciones que dejan ver la funda, de color rojo.



Primavera traje de gabardina «pan tostado» con bordados y tiras de un rojo pimiento.



Elegante traje de tafetán, organdi o crespón en azul marino o tono pálido con espirales bordadas en blanco.

po una forma blusón; bandas orientales que se anudan a un lado con gran caída, haciéndose preferentemente de la misma tela del vestido...

M. DE M.

CONSEJOS

- Deberes de una mujer hacia su esposo. Después de la boda, estúdialo. Cuando te cases con él, ámallo. Si es honrado, hórnelo. Si es generoso, aprécielo. Cuando esté triste, alegralo. Cuando se aburra, distráelo. Si desea conversar, escuchalo. Si busca querrela, esquivala. Si tiene sentimientos nobles, alábalo. Si desfalce, alientalo. Si es celoso, círalo. Si le gusta la sociedad, acompáñalo. Si te hace un favor, agradéclo. Cuando lo merezca, abrázalo.

En fin, hazle creer que lo comprendes; pero que no sospeche nunca que lo manejas. Estos consejos, en nombre de la igualdad, van dirigidos indistintamente a los hombres y a las mujeres...

Según las leyendas indias, la mujer está hecha:

- De la redondez de la Luna. De la curva de la serpiente. Del aterciopelado de las flores. De la flexibilidad del junco. De la mirada dulce de la gaceta. De la ligereza de la pluma. De las lágrimas de una nube. Del incierto cabrilleo de las estrellas. De la vanidad del pavo real. De la timidez de la liebre. De la dureza del diamante.

Si nos han informado mal, el gran poeta indio Rabindranath Tagore, de paso por Madrid, podrá desmentirlo.

Advertisement for VINO NOURRY, featuring a bottle illustration and text describing its benefits for general debility and chest ailments.

Advertisement for QUEBRADURA, highlighting 'UNA MARAVILLOSA CURA PARA LA QUEBRADURA' and 'RESULTADOS NOTABLES'.

Advertisement for PASTILLAS MORELLÓ, including an illustration of a person and text about its use for various ailments like cough and asthma.

Advertisement for LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL, a life insurance company with a capital of 12,000,000 pesetas.

Advertisement for CUPON PARA PRUEBA GRATUITA, offering a free trial coupon for a product.

Advertisement for ALHAJAS, featuring an illustration of jewelry and text about a sale of various items.

Advertisement for UTO, promoting flexible wooden soles for shoes and their benefits.

Advertisement for MOTORES CROSSLEY, featuring an illustration of an engine and text about its use for various mechanical needs.

Advertisement for POLICIA PARTICULAR, offering private security services and other related offerings.